



Contraataques británicos rechazados en Africa del Norte

33 GRAN ACTIVIDAD AEREA DEL EJE AVIONES INGLESES fueron derribados en la jornada de AYER

MESINA, bombardeado por la R A F

Berlín.—En el Africa del Norte fueron rechazados los contraataques británicos con importantes pérdidas para el adversario.

Los cazas del Eje derribaron en la jornada última 24 aviones enemigos en Africa del Norte.

Más de 2.000 prisioneros se han hecho por las tropas germano-italianas en encarnizados encuentros al enemigo, al que se capturaron 350 carros y 53 cañones.—Efe.

Roma.—Los contraataques enemigos en Marmárica han sido rechazados y aniquilado el enemigo. En estos ataques se ha hecho patente la acción de la columna blindada "Ariete", que ocasionó al adversario grandes pérdidas. 57 tanques perdió el adversario ayer en el Africa.

Nuestra aviación se ha mostrado por su parte muy activa, derribando a 35 aviones enemigos.

Los objetivos de Micaba y de la Venezia, en la isla de Malta, fueron alcanzados.

En oleadas sucesivas y en gran número, los aviones británicos atacaron la ciudad de Mesina, en la que causaron daños en un hospital, donde hubo algunas bajas.—Efe.

Roma.—En Africa del Norte los aviones de bombardeo italianos han atacado sin descanso los campamentos y convoyes ingleses, así como sus depósitos.

En la tarde del 30 de mayo se realizaron dos encuentros con los

cazas británicos en los que éstos perdieron 15 aparatos, no regresando a sus bases cinco de los nuestros.—Efe.

Berlín.—Durante las últimas jornadas han sido bombardeados

los aeródromos del Africa del Norte, que con impactos directos fueron alcanzados. Tres aparatos británicos quedaron destruidos en tierra.

También se bombardearon las posiciones, los convoyes y los vehículos automóviles.—Efe.

En represalia al bombardeo inglés de COLONIA, los alemanes dejan caer sobre CANTERBURY miles de bombas incendiarias y explosivas

Berlín.—En respuesta a los ataques llevados en la noche del sábado al domingo contra el territorio central de Alemania y la ciudad de Colonia, importantes formaciones de aviones de combate y bombardeo alemanes han atacado durante la noche última la ciudad de Canterbury, al Noroeste de Inglaterra, arrojando sobre ella miles de bombas incendiarias y de alto valor explosivo.—Efe.

Berlín.—En lucha contra la navegación de abastecimiento han sido destruidos

durante el pasado mes de mayo 170 barcos con un total tonelaje de 929.400 toneladas.—Efe.

Berlín.—Ha sido bombardeada la bahía de Murmansk, en la que fué alcanzado un buque soviético de 7.000 toneladas, que resultó averiado, y alcanzados sus muelles.—Efe.

La retaguardia soviética y la ciudad y puerto de SEBASTOPOL bombardeados eficazmente por la aviación germana ¿Ataque alemán a ROSTOV?

Berlín.—Importantes formaciones de bombardeo alemanas han atacado convoyes soviéticos en el sector meridional del Frente Este. También se llevaron a cabo ataques con eficaces resultados sobre los nudos ferroviarios rusos de la retaguardia y sobre la fortaleza y puerto de Sebastopol, donde fueron alcanzados con impactos directos los muelles y las fábricas.

En el sector central del Frente Este apoyaron los aviones las operaciones ofensivas de la infantería y el Ejército de tierra. Una importante línea férrea de la retaguardia rusa quedó cortada en diversos puntos. El soviético perdió vehículos y material

Estocolmo.—En el sector de Charcov reina la más absoluta calma a excepción de Irjum, donde los alemanes presionan sobre los soviets para lanzar a éstos al otro lado del Donetz en su parte Este. Se perfila un eventual ataque contra Rostov, aun cuan-

El Delegado Nacional de Prensa llegará mañana a VITORIA

Mañana, en el rápido de las seis cuarenta de la tarde, llegará a nuestra ciudad, procedente de Madrid, el Delegado Nacional de Prensa,

Juan Aparicio, quien visitará nuestro periódico y aprovechará su estancia en Vitoria para cambiar impresiones con los periodistas.

Nuevo atentado contra miembros de la gendarmería de París

LA CRISIS DEL CARBON PREOCUPA EN GRAN BRETAÑA

París.—Miembros de la Gendarmería de París han sido objeto de un nuevo atentado terrorista. Las autoridades de ocupación han hecho pública una Nota en la que informa, que si en el plazo de diez días no son identificados los autores del hecho se procederá al fusilamiento de diez personas que vivan en los medios de los autores del atentado y se condenarán a trabajos forzados a numerosas más.—Efe.

Estocolmo.—Se informa desde Londres que la crisis carbonera ha llegado a tal extremo que preocupa al Gobierno. Ahora han vuelto a reproducirse los trastornos

sociales, ante las demandas de los obreros mineros, que se niegan a trabajar si no se les retribuye como a los obreros de las industrias de guerra.—Efe.

La cuestación del Frente de Juventudes

Madrid.—En toda España se celebró la cuestación por el Frente de Juventudes, que fué acogida con gran éxito y entusiasmo.—Cifra.

El día 7 de junio, todos los jóvenes alaveses en Estibáiz.

DESEANDO DAR LA MAYOR AMPLITUD Y RELIEVE AL MEMORABLE ACTO DEL SABADO EN LA DIPUTACION, DEJAMOS PARA MAÑANA LA PUBLICACION DE LA RESEÑA DEL MISMO, YA QUE HOY NO CONTAMOS CON ESPACIO NECESARIO PARA ELLO.

Los submarinos japoneses han atacado el puerto de SIDNEY en AUSTRALIA

Tres de ellos--dice el parte aliado-- fueron destruidos

Melbourne.—Se anuncia oficialmente que tres submarinos japoneses han sido destruidos al intentar un ataque al puerto australiano de Sidney.—Efe.

Sidney.—Varios submarinos pequeños han atacado el puerto y rada de Sidney. Se dice a este respecto que dichos submarinos habían sido lanzados desde un barco, ya que las bases se en-

cuentran a mucha distancia de Australia.

También se anuncia que el puerto de Sidney es invulnerable a estos ataques y puede muy bien ser cerrado.—Efe.

Shanghai.—Ha dado comienzo la semana antialiaja, haciéndose enorme propaganda en toda la ciudad y concesión internacional.—Efe.

S. A. I. el Jalifa a Barcelona

Valencia.—S. A. Imperial el Jalifa saldrá hoy para Barcelona, a donde llegará esta noche. Al despedirse de las autoridades mostró su satisfacción por las atenciones habidas para con él por las autoridades y por las demostraciones espontáneas populares recibidas.—Cifra.

Todo español tiene obligación de ayudar al sostenimiento de los SANATORIOS ANTITUBERCULOSOS

Homenaje al Papa de los jóvenes alaveses. El domingo 7 de junio todos a Estibáiz.

INFORMACION DEPORTIVA

Atano VII vence en la semifinal del campeonato manomanista a Gallastegui por dos tantos de diferencia

Formidable reacción de Atano VII, que le valió la victoria después de estar 4 por 17 en contra suya el marcador

El consabido lleno por todos esperado. Gente en su mayoría de Guipúzcoa y de Vitoria y escasa de Bilbao. No mucha emoción, desde luego incomparablemente menor que cuando la última eliminatoria correspondiente a este Campeonato, jugada en Vitoria entre Ubilla I y Gallastegui.

La cátedra se inclina decididamente por Atano VII antes del partido en la proporción de 40 por 27, pese a que el sorteo corresponde sacar por primera vez a Gallastegui.

Comienza el encuentro a las doce y cuarto del medio día. Saca Gallastegui largo hacia el centro de la cancha y junto a la pasa; Atano VII devuelve flojo, Gallastegui pretende hacer dos paredes que salen casi entregadas, lo suficiente para que Atano, en un alarde de facultades, alcance la pelota y la corte lejos del alcance de su contrario (0-1).

Saca Atano del rincón, pero la pelota sale mala al ancho (1-1). El siguiente tanto dura algo y en el peloteo anotamos que Gallastegui está fallón, quizás por exceso de nerviosismo. Por ello entrega una pelota a placer y Atano la clava en el rincón en una magnífica dejada de volea (1-2).

El dinero sigue decidido por Atano (40 por 19). Un saque bastante bueno de Atano, fácilmente restable, lo pierde Gallastegui (1-3).

El siguiente lo resta muy bien Gallastegui; Atano pretende contrarrestar de volea y falla (2-3).

Uno de los mejores saques del partido, corto y sin dar pared, vale a Gallastegui otro tanto (3-3).

Saca el siguiente Gallastegui largo; devuelve Atano flojo; dos paredes de Gallastegui; falla otras dos paredes Atano y Gallastegui a placer manda la pelota al cuadro 8 (4-3).

El siguiente se lo apunta el eibarrés de saque (5-3). En estos momentos empieza a cantarse a la par el dinero, pero con tendencia aún atanista.

Gallastegui, después de un ligero peloteo, manda atrás una pelota, cuando Atano se encuentra en los cuadros primeros y pese a su fantástico salto la volea no llega a buena. (6-3). Empieza el dinero

a inclinarse por Gallastegui (40-35).

Un fallo de Atano permite apuntarse un tanto, ya que Gallastegui no puede alcanzar la pelota (6-4). Dinero a la par.

Otro fallo de Atano pero esta vez a mala (7-4).

De saque Gallastegui (8-4).

A fuerza de potencia hace otro tanto el eibarrés (9-4). Desde estos momentos hasta su reacción Atano VII, parece un jugador de segunda categoría.

Otro de saque (10-4).

Otro (11-4).

Otro (12-4).

El dinero se ofrece por Gallastegui en la proporción de 40 por 8.

Otro saque (13-4).

Peloteo y una cortada de izquierda de Gallastegui al ancho que Atano ni ve (14-4).

Por potencia se apunta otro tanto el eibarrés (15-4).

Una buena cortada de Gallastegui y nuevo tanto (16-4).

De saque (17-4). Se hace alguna papeleta de 100 a 6.

El siguiente tanto dura algo y termina con una dejada de Atano, que sale justísima (17-5). El dinero está ahora 40 por 5. Y desde este momento va nivelándose a me-

didada que Atano amengua distancias, en una formidable reacción.

El siguiente tanto es como consecuencia de un apiastante dominio de Atano que hace fallar a Gallastegui hasta perder el tanto (17-6).

Falla el saque al ancho Atano (18-6).

Dos paredes de Atano y Gallastegui falla al ancho (18-7).

Saque de Atano (18-8).

Un voleón magnífico y (18-9).

En el peloteo falla Atano y Gallastegui no puede coger la pelota, que ha salido buena (18-10).

Un tanto muy bonito que termina con dos magníficas paredes de Atano VII (18-11).

Un saque muy duro de Atano junto al ancho que sale bueno por muy poco (18-12).

Un tanto muy bonito de Atano (18-13).

Un resto flojo de Gallastegui y un voleón de Atano formidable (18-14).

De saque el siguiente (18-15). En estos momentos el dinero está a la par.

Otro resto flojo y otra volea de Atano (18-16).

Gallastegui tira al ancho y

(18-17). El dinero está ya a favor de Atano, 40 por 18.

Resto flojo de Gallastegui y dejada de Atano (18-18).

Atano en el peloteo lanza fuerte y atrás y Gallastegui no alcanza (18-19).

Falla Atano una volea y empata Gallastegui (19-19).

El siguiente tanto se lo apunta Gallastegui de saque fantástico (20-19).

Otro saque fenomenal de Gallastegui, más bien corto, al centro de la cancha y con fuerza tal que apenas bota; pero Atano ha metido muy bien la mano y la pelota sale casi junto al colchón, pero a buena; bota entre el cuadro dos y tres, con bastante

bote, a placer para Gallastegui y éste la va a romper... pero la lanza a las butacas (20-20).

Se apunta el siguiente Atano de saque (20-21).

Y el último del partido con el que se apunta la victoria en el peloteo atrás (20-22).

No podemos hoy hacer un comentario del encuentro. Dominio en la primera mitad de Gallastegui y en la segunda de Atano. Aquél sacó mucho mejor que éste y restó de forma magnífica, pero no pudo con Atano en el peloteo, desde que éste reaccionó.

Contracancha.

BALONCESTO

BARCELONA gana a VITORIA

Los equipos de las Secciones Femeninas de Alava y Barcelona, contendieron ayer en partido de campeonato para disputarse el puesto colista de la Primera categoría.

Se celebró a las cuatro de la tarde en la cancha del Frontón Vitoriano, ante numeroso público, que llenaba las tribunas. El partido resultó entretenido y a veces, sobre todo en su fase final, emocionante.

El equipo de Vitoria dominó durante la primera fase; pero su mala suerte y un poco de desentrenamiento en el marcar, hizo que las jugadas se malograrán.

Anita Area, nos dicen salió a jugar enferma y éste

gran puntal del equipo hizo que se notase flojedad en el conjunto. De todas formas el equipo de Barcelona no es ni con mucho superior al vitoriano. La tarde de ayer fue de mala suerte para las muchachas vitorianas, que perdieron por unos pocos tantos, pudiendo haber ganado.

El árbitro, metódico en extremo, se mostró imparcial en todo momento.

Las muchachas de Barcelona demostraron en algunos momentos juego un tanto violento, que fue pronto cortado por el árbitro.

El encuentro terminó con doce tantos a favor de Barcelona y ocho de Vitoria.

TRANSPORTES

a toda España en camiones de cinco y ocho toneladas

HIJO DE LUCIO NALDA

Fueros, 33.—Telfs. números Domicilio: 2331. Oficinas: 1221.

FOTO - ESTUDIO "RAGON"

UN RETRATO CON LA MÁXIMA NATURALIDAD Y ARTE.-LA FOTOGRAFIA DE CARNET MAS RÁPIDA Y PERFECTA. FOTOGRAFIAS DE CALIDAD EN MAQUINARIA, MUEBLES, INTERIORES, ETCETERA.



RAGON le brinda a usted todo esto con su experiencia profesional.

Para cualquier consulta llame al teléfono 1171 de su Estudio, sito en Dato, 23. VITORIA.

Una nueva novela de Jaime del Burgo

EL VALLE PERDIDO

De venta en las principales librerías.

800 plazas con 4.000 pesetas CARTEROS URBANOS

Informes y preparación por técnico del Cuerpo. Rodríguez. Dato, 28, tercero. 12 aprobados en la última convocatoria.

Motores eléctricos

"GEAL" "CORDOBA" L. S. O. "VAIMEN"

En existencia para entrega inmediata AYALA.—Olaguibel, 9.—Teléfono 1463

CLINICA del Doctor JAEN URETA

CIRUGIA GENERAL

Teléfonos 1-31-03 y 1-10-01. Ategorrieta. - SAN SEBASTIAN
ELECTROTHERAPIA FISIOTERAPIA
Radioterapia profunda. — On- Baños turcos. Idem de LUZ. Du-
das cortas, etcétera. chas de vapor, etcétera.
TUMORES. BOCIO. INFLAMA. ESTREÑIMIENTO. OBESIDAD
CIONES. REUMATISMO. ARTRITISMO,
etcétera.

Aprobado por la Censura Sanitaria número 82.

Sanatorio de Nuestra Señora del Pilar OYARZUN

Tratamiento de las enfermedades de corazón y pulmón

Director: Dr. LUIS EIZAGUIRRE

Informes: Puerto. 16. 1.º—Teléfono 12.450. SAN SEBASTIAN

Desde San Mamés

Fuimos a ver la eliminatoria Madrid-Atlético. Cuando llegamos a San Mamés, el lleno es completo. Tan completo que la recaudación sobrepasó las doscientas mil pesetas. Claro que todos los socios tuvieron que retratarse en taquilla.

Más pareció un partido amistoso, que uno de Copa, en la que se ventila una eliminatoria. ¡Adónde ha llegado la afición bilbaína! Ni gritos de aliento, ni aplausos apenas. Aquí viene a cuento aquello de quién anima a quién, si el público a los jugadores o los jugadores al público.

El Madrid jugó al fútbol primorosamente en el primer tiempo. Trenza que trenza, se iban de los pegajosos bilbaínos con el balón entre los pies, con una suave sencillez de verdaderos maestros. Y entre ellos los mejores, nuestro Lecue y su compañero de línea Alonso.

Rovira ha costado al Madrid 205.000 pesetas. Pero la verdad, creemos que debería pagar un tanto al club cada partido, por jugar. Y eso de jugar es un decir. Rovira en todo el partido no hizo más que vagar por el campo. Ni cortó, ni pasó nunca.

Botella aprovechó una ocasión en un ligero barullo ante la meta bilbaína y lanzó un tiro esquinado al comienzo del primer tiempo. Fué el tanto madrileño con el que se inauguraba el marcador.

Una de las más bellas jugadas de la tarde valió el empate a los bilbaínos. Centra Iriondo, recoge Zarra de cabeza que pasa a Elices, quien también de cabeza cruza el remate lejos del alcance de Marza.

Faltaban doce minutos para terminar el partido, cuando Gárate lanza un tiro seco que al rebotar en Sauto varía de dirección, descoloca al portero madrileño y se cuela en la red.

Hace unos cuantos años, Muguerza, en las postrimerías de un partido eliminatorio Madrid-Atlético en San Mamés, marcó el tanto del empate, que valía, como éste de Gárate, por lo menos para forzar un tercer encuentro. Entonces la emoción fué tan grande entre los espectadores, que dió motivo a una alteración de orden público. Ayer, no por las mientes a nadie se le ocurrió que la emoción fuese tan grande para que sucediese nada en ese sentido. Un flamear de pañuelos, ignoramos con qué motivo, pues no había orejas que cortar por ningún lado, y unos cuantos aplausos. Pero por lo demás, parecía que el tanto, en lugar de valer un empate en la eliminatoria, se

celebraba durante un partido de entrenamiento. El señor Tamarit, por cierto bastante despistado como árbitro, alineó a los equipos en la siguiente forma: Madrid: Marza; Mardones, Arzanegui; Sauto, Rovira, Ipiña; Alsúa, Alondo, Alday, Lecue y Botella. Atlético: Echeverría; Arqueta, Mieza; Ortúzar, Ortiz, Nando; Iriondo, Panizo, Zarra, Gárate y Elices. Los mejores, por los blancos, la defensa y portero y los dos interiores. Los atléticos que más destacaron, Panizo a ratos, el tiro defensivo y también a ratos, Gárate.

Hasta ahora sabíamos de una porción de jugadores que destacaban en los campos, por su "suciedad". Ahora tenemos que sumar a la lista al ex alavesista Elices, que valiéndose de jugar en San Mamés y ante su público, no tuvo inconveniente en pisotear brutalmente a Arzanegui, cuando éste se encontraba en el suelo, después de una entrada que había hecho el extremo atlético quitándole el balón. Desde luego, no crean ustedes que el público de San Mamés protestó de la acción de Elices. Otro partido de desempate y en Barcelona. ¿Seguirá la tradición? SUPLENTE.

La IV Vuelta Ciclista a España

FICHA Albert Dobbuisson (belga).—Vencedor de la tercera y de la octava etapas de la Vuelta a Bélgica (independientes) en 1937. Segundo de la clasificación general de la misma carrera. Tercero de Bruselas-Lieja (independientes) en 1937. Tercero del Critérium del mejor independiente 1937. Vencedor del Gran Premio de Verriere la Grande, 1938.

Resultado de Copa

Valencia, 5; Granada, 0 (1-3). Aviación, 2; Valladolid, 3 (3-3). Barcelona, 3; Español, 2 (3-2). COPA DE AFICIONADOS Logroñés, 2; Indauchu, 1. Mediodía, 2; Valencia, 4.

¡No más cucarachas!



Unico exterminador

Leed y propagad

Colegio de los HH. Corazonistas de Vitoria

En las eliminatorias deportivas organizadas por el Frente de Juventudes la semana pasada el Colegio de los HH. Corazonistas desempeñó un papel brillantísimo. Las pruebas se desarrollaron en el Campo de Mendizorrosa ante un público que acudía con un interés siempre creciente. El jueves de dicha semana deportiva tuvieron su lección de gimnasia educativa los alumnos de Enseñanza Media de dicho Colegio con una presentación admirable y un brillantísimo desfile que fueron muy aplaudidos y elogiosamente comentados. El sábado, día de la Juventud, se jugó entre Marianistas y Corazonistas la final del torneo infantil en el mismo Campo, magníficamente adornado con banderolas y gallardetes. En las tribunas y la general hubo un llenazo completo. Ganó el equipo de los Corazonistas por 3-0, presentando un conjunto de unidad y un entusiasmo insuperables. Hermoso juego desarrollaron todos sus jugadores y bien merecían el triunfo por su constante nobleza, lealtad y arrojo, con pleno dominio sobre sus adversarios, venciendo además más trabas y obstáculos sin cuento. Es de notar también que con el partido final del 30 de mayo resultan 18 goles a favor de su equipo y ninguno en contra en siete encuentros que ha tenido durante el torneo. Además de la Copa de dicho torneo futbolístico, en las pruebas de atletismo se han adjudicado a sus equipos otras tres: la de salto sin carrera o con carrera y en altura; la de lanzamiento de jabalina, disco y peso y la de carrera a campo traviesa. Mil plácemes y parabienes se merece el citado Colegio, tanto por esos brillantes resultados como por el interés que demuestra en pro de la cultura física de sus alumnos.

El sábado terminaron los ejercicios deportivos de la gran semana que ha organizado el Frente de Juventudes. Numeroso público invadía tribunas y todo el campo y como la tarde se prestó también a la fiesta y por otro lado el estadio de Mendizorrosa presentaba el aspecto de gala, todo fué optimismo y alegría y esta semana deportiva tuvo el colofón que se merecía. Primero desarrollaron una lección de gimnasia educativa los grupos representativos de Colegios y Academias, lección que sirvió al jurado para clasificar el equipo merecedor del trofeo. Merece especial mención en los dos días que se ha practicado la gimnasia la presentación, ejecución y extensión de los ejercicios que los Marianistas y Academia Garibay llevaron a efecto con su instructor el simpático Muñoz, que con su trabajo esforzado y constante de muchos años de experiencia sabe inculcar en sus alumnos el espíritu deportivo y noble que requiere cualquier competición de este género. Merece Muñoz nuestra felicitación y la admiración de sus paisanos. Luego se juega la final de fútbol serie B entre los equipos rivales Marianistas y Corazonistas

El sábado terminaron los ejercicios deportivos de la gran semana que ha organizado el Frente de Juventudes. Numeroso público invadía tribunas y todo el campo y como la tarde se prestó también a la fiesta y por otro lado el estadio de Mendizorrosa presentaba el aspecto de gala, todo fué optimismo y alegría y esta semana deportiva tuvo el colofón que se merecía. Primero desarrollaron una lección de gimnasia educativa los grupos representativos de Colegios y Academias, lección que sirvió al jurado para clasificar el equipo merecedor del trofeo. Merece especial mención en los dos días que se ha practicado la gimnasia la presentación, ejecución y extensión de los ejercicios que los Marianistas y Academia Garibay llevaron a efecto con su instructor el simpático Muñoz, que con su trabajo esforzado y constante de muchos años de experiencia sabe inculcar en sus alumnos el espíritu deportivo y noble que requiere cualquier competición de este género. Merece Muñoz nuestra felicitación y la admiración de sus paisanos. Luego se juega la final de fútbol serie B entre los equipos rivales Marianistas y Corazonistas

SEMIFINALES DE COPA El vencedor del Madrid - Atlético jugará contra el Valladolid

Verificado anoche el sorteo oportuno en Madrid, dió el resultado siguiente: vencedor del Madrid-Atlético de Bilbao contra el Valladolid, y Barcelona contra Valencia. El primer partido el domingo, día 17, en el campo del citado en primer lugar.

IBARRA Estupendas Gabardinas

"TRQUI-MECANOGRFO" Rápido y bien práctico en correspondencia comercial, se necesita para Sociedad de importancia y porvenir. Remuneración inicial, Ptas. 9.000.—Solicitudes hasta el 15 de Junio al n.º 2.002 en la Oficina de Colocación, de San Sebastián, Alameda de Calvo Sotelo, 18, con amplios detalles sobre conocimientos, empleos anteriores, datos personales, etcétera.

ATLETISMO

El sábado terminaron los ejercicios deportivos de la gran semana que ha organizado el Frente de Juventudes. Numeroso público invadía tribunas y todo el campo y como la tarde se prestó también a la fiesta y por otro lado el estadio de Mendizorrosa presentaba el aspecto de gala, todo fué optimismo y alegría y esta semana deportiva tuvo el colofón que se merecía. Primero desarrollaron una lección de gimnasia educativa los grupos representativos de Colegios y Academias, lección que sirvió al jurado para clasificar el equipo merecedor del trofeo. Merece especial mención en los dos días que se ha practicado la gimnasia la presentación, ejecución y extensión de los ejercicios que los Marianistas y Academia Garibay llevaron a efecto con su instructor el simpático Muñoz, que con su trabajo esforzado y constante de muchos años de experiencia sabe inculcar en sus alumnos el espíritu deportivo y noble que requiere cualquier competición de este género. Merece Muñoz nuestra felicitación y la admiración de sus paisanos. Luego se juega la final de fútbol serie B entre los equipos rivales Marianistas y Corazonistas

que nos entretiene un rato, pero no dan en él el sabor y alegría de su juego habitual, sin duda debido al nerviosismo manifestado en todos. No obstante se aplauden buenas jugadas de uno y otro bando y también chillan mucho los incondicionales de los equipos contendientes. Terminó el partido con el resultado de 3 a 0 a favor de los Corazonistas. A continuación se hace el reparto de premios, que da el siguiente resultado: Trofeo carreras: Corazonistas. Trofeo saltos: Corazonistas. Trofeo lanzamientos: Corazonistas. Mejor atleta: Zabala (SEU). Salto de pértiga: Ruiz Garibay (Garibay). Gimnasia educativa: Colegio San José. Fútbol: Corazonistas. Y con esto terminan por este año estos esparcimientos sanos de nuestra juventud en los cuales ha reinado la mayor armonía. Esperamos que en otros concurra más elemento joven. El camino está abierto y no hay que echarle piedras o poner "chinitas", sino que hay que limpiarlo y procurar no se caigan los que por él transitan; nosotros prometemos todo nuestro apoyo.

Circuito CASTILLA - LEON - ASTURIAS DELIO RODRIGUEZ, vencedor de la primera etapa

Burgos.— Ayer tuvo lugar la primera etapa del primer circuito Castilla-León-Asturias. De 63 corredores inscritos se clasificaron 43, que llegaron a Burgos todos dentro del tiempo reglamentario. La clasificación general de la etapa es la siguiente: Primero, Delio Rodríguez, a las 5 horas, 20 minutos, 58 segundos. Segundo, Antonio Martín; tercero, Antonio Sancho; cuarto, José Jabardo; quinto, Federico Ezquerro, todos en el mismo tiempo; sexto, Diego Cha-

fer; séptimo, José Olmo; octavo, Jesús Dermít; noveno, Fermín Trueba; décimo, Antonio Jimeno. En el premio de la montaña se clasificó en primer lugar Fermín Trueba, a un largo de distancia de Bejarano, Martín, Abadía, Chafer y Dermít, que llegaron a los 45 segundos. Hoy, a las 9,30 han salido los corredores para efectuar la segunda etapa Burgos-Palencia-Valladolid.

Tiro al platillo en San Sebastián Venció el jerezano Segovia, seguido del alavés Del Río

Ayer se disputó en Gudamendi la copa "Marqués de Villamayor", segunda de las cuatro puestas en juego por la Sociedad de Tiro de Pichón de San Sebastián. Como siempre el chalet vióse concurridísimo de selecto público y tiradores. Participaron en la prueba 38 escopetas de San Sebastián, Madrid, Vitoria y Jerez de la Frontera. Empezó la tirada y pronto comenzaron a menudear los ceros. En la vuelta octava iban sin chapita blanca los señores Irazusta, Vizconde del Cerro, Marqués de

Villamayor, Maisonavé, Loinaz, Guruceba, Del Río y Segovia. Pero en la vuelta doce solamente Guruceba, Del Río y Segovia. Vizconde del Cerro, siendo este último eliminado seguidamente y quedando por tanto, a partir de la vuelta trece, los señores Del Río y Segovia, de Vitoria y Jerez de la Frontera respectivamente, que terminaron el "sheat" en patadas. Fué repartido el metálico entre estos dos tiradores y continuaron el desempate a carambolas, hasta que el alavés falló el plato número 20 apuntándose el triunfo el jerezano. El tercer puesto fué disputado entre los que figuraban con dos ceros, adjudicándosele Eduardo Landa, de San Sebastián. La clasificación fué la siguiente: Primero, D. Alfonso Segovia, de Jerez de la Frontera, Copa "Marqués de Villamayor" y 200 pesetas. Segundo, don José María del Río, de Vitoria, 200 pesetas. Tercero, don Eduardo Landa, de San Sebastián, 100 pesetas. J. B.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVÉS

TOROS Desencajonamiento, sorteo de abonos y vaquillas

No digamos que fué entretenido el espectáculo de ayer, pero sí grato. En una hora escasa hubo unas cuantas cosas.

Los diez minutos de tar-danza en el comienzo del acto no tenía nada que ver, no siendo en ocasión de lidia, que es cuando se pudiera haber exigido la puntualidad proverbial en fiestas de toros.

La entrada, sin ser buena, no fué muy mala; poco menos que en la novillada del domingo pasado. Y también coincidieron, con desventaja para la Plaza de Toros, unos cuantos actos deportivos.

La primera parte del espectáculo consistía en el desencajonamiento de los cuatro novillos que Julián Marín y Galito chico han de lidiar el próximo jueves. Esto era para los verdaderos aficionados.

Excepto el último novillo, que, coceando, se resistió algo en salir, los demás lo hicieron rápidamente. Y la primera impresión que, al verlos sobre la arena tuvimos fué excelente y animadora. Bonito, de poder, buena cornamenta, cabeza admirable, traza de muy lidiante y anteojos de trapío, salió el primer bicho, recibido con aplausos y elogios.

El siguiente, de menos volumen y cuernos elevados, también denotó bravura. Y los dos restantes fueron análogos.

Fué agradable la presentación de los cuatro novillos y nos dieron ánimos para verlos enfrentados con los dos distinguidos novilleros que el día de Corpus alegrarán nuestra Plaza.

La entrada en los corrales se hizo muy costosa, y un tanto aburrida; hasta que, después de muchos trabajos, se logró internar a todos menos al segundo, al que, entre tanto, pudimos apreciar como una buena promesa para el día 4.

La segunda parte del espectáculo, para los ventajistas, consistió en el sorteo de seis pares de abonos para las corridas de feria. Se verificó el sorteo en el centro de la Plaza, resultando agraciados los números siguientes que, escritos en un tablero, fueron rápidamente paseados por frente a los tendidos: 2.131, 3.496, 3.497, 2.245, 3.938 y 2.172

Y la tercera parte la disputaron los que se sintieron con ganas de ensayarse un poco sobre el enarenado sue-

lo y de sufrir unos revolcones y quienes con ellos largamente nos regocijamos.

Resultó un final muy entretenido, como en las mejores ocasiones de vaquillas emboladas, sin que hubiera en el ruedo aglomeraciones que deslucieran el festejo.

Y nada más. Sino esperar a ver si es verdad que los cuatro morrosos, con el arte y el valor de los dos coletudos anunciados, nos proporcionan una tarde de Corpus digna.

Alamar.

Chandra Bose con el Führer y el Duce

Tokio.—La recepción de Chandra Bose por el Führer y el Duce ha despertado en Tokio considerable interés. Según comunica el corresponsal berlinés del diario "Tokio Nichi Nichi", Chandra Bose ha celebrado en la capital alemana varias interesantes entrevistas con el embajador nipón Oshina. El diario añade que en Roma también conversó largamente el jefe nacionalista hindú con el embajador Horiskiro y con los agregados nipones. —Efe.

NOTAS DE SOCIEDAD

DIA DE DIAS

Hoy los celebra la señorita P. L. Fernández Jiménez.

VIAJES

De San Sebastián, con su hija, la señora viuda de Marchesi, doña María de los Santos Vallejo Fernández de Gamboa.

—De Madrid don Policarpo M. de Lecea, la señora viuda de Pecina e hijas, los señores de Páramo (don Luciano) y hermanas, los señores de Meléndez, el señor Quiroga, el señor Herrero Gallego, don Jesús de Izarra con su hija Rosario, los señores de Zubía y la señora doña Martina Usatorre.

—De Bilbao se encuentra en esta don Luis de Zumárraga.

—De Valladolid el señor Azpeurrutia y el ingeniero director de la Fábrica de Gas don Evaristo de Llano Laburu, su esposa doña Carmen del Cid Alonso e hijos Jesús, Francisco y Antonio

—A León la señora doña Concepción García de Izarra procedente de Madrid y para pasar temporada con su hija Conchita.

—A Pamplona el Jefe de Artesanía de Navarra don Arturo Picatoste y el eminente artista alavés don Gustavo de Maeztu, quienes en su conferencia con el Jefe de Artesanía de Alava le felicitaron por la publicación del folleto sobre gremios, que alabaron y ponderaron.

TOMA DE MEDALLA

En Madrid y en el postulantado del Instituto Javeriano del Paseo del Hipódromo tomó la Medalla (iniciación de su postulantado) la señorita vitoriana Anita Pérez de Mezquia, actuando en la conmovedora ceremonia el R. P. Fundador Marín Triana, de la Compañía de Jesús y con numerosa concurrencia de parientes y amigos de Madrid y Vitoria.

TOMA DEL CRUCIFIJO

En el mismo acto pronun-

ció solemnemente sus votos (toma del Crucifijo), la señorita vitoriana Carmen de Izarra García, siendo destinada seguidamente a dirigir ininterrumpidas tandas de epercutantes obreras, a cargo de PP. Jesuitas en la residencia de María Reparadora de la calle Goya de dicha capital.

BAUTIZO

Con el nombre de Jesús le fué administrada el agua bautismal en el día de ayer y en la Parroquia de San Miguel, al niño que días pasados dió a luz doña Trinidad Arrondo, esposa de don Luis Estrada.

NECROLOGICAS

Cuatro años se cumplen hoy de la muerte de don Luis Villanueva López de Uralde, hijo del industrial de esta plaza don Dámaso Villanueva, por lo que a su memoria y piadosa intención han sido aplicadas las misas celebradas esta mañana en la parroquia de San Pedro y conventos de San Antonio y Madres Brígidas.

En el día luctuoso renovamos el pésame al padre del finado, hermanos, hermanos políticos y primos.

—En estos días se ha cumplido el aniversario primero de la muerte del respetable señor don Francisco Osaba Corcuera, y por su eterno descanso se celebrará mañana, a las diez, solemne funeral en la Parroquia del pueblo de Otazu (Alava).

Renovamos con tan triste motivo nuestro pésame y condolencia a su esposa, doña Timotea Ruiz de Erenchun, hijos don Rufino, don Ignacio, don Basilio, doña Juliana y don Víctor y demás familia.

—Ayer a las diez de la mañana dejó de existir en el inmediato pueblo de Castillo la bondadosa señora doña Gregoria Barrón Fernández de Castillo.

Damos el pésame a sus hijos don Antonio, don Demetrio, don Hipólito y doña Visitación García de Garayo; hijos políticos don Leoncio Tegal, doña María Sáez de Cámara y doña Cecilia Ruiz y demás familia.

Los funerales y conducción se celebrarán mañana en el citado pueblo.

Ha terminado la lucha en Birmania

Los japoneses en CHE-KIANG

Tokio. — Las fuerzas japonesas que se apoderaron de Kin-hwa y Lianchi, en la provincia de Chekiang, siguen su persecución de las tropas de Chungking. Sus vanguardias han ocupado Lung-yu, en el curso superior del río Bientang, en tanto que otras unidades japonesas han rechazado a los 86 y 97 grupos de ejército chinos y han ocupado Tangkhi-sien, posición estratégica de la vía Hanchou-Nanchang.

Las fuerzas aéreas niponas han bombardeado Hengchow, en el centro de la provincia de Honan.—Efe.

Tokio.—Gran Cuartel General japonés de Birmania: "Las operaciones de liquidación de los restos de fuerzas adversarias en aquella región están virtualmente terminadas. El 24 de mayo fué aniquilado, cerca de Lameng, un contingente enemigo de 4.500 hombres.

Las tropas thailandesas cooperan con las fuerzas japonesas en la frontera de Thailandia y Birmania y han ocupado una localidad importante."—Efe.

LABRADOR: Los escarabajos originados por un adulto, podrían este mismo año formar diez filas de escarabajos recorriendo toda la red de carreteras de la provincia. Destruyelo.

Constitución de la Falange del Mar en Cádiz

Cádiz.—Ayer mañana se celebró una importante concentración de marinos mercantes, pesqueros y productores del mar para la constitución de la Falange del Mar.

Este acto, que ha revestido una brillantez y solidaridad extraordinaria, tuvo lugar en el Cine Municipal, exornado con guirnaldas, banderas de España y del Movimiento y las del Código de señales de la Marina.

Distribuidos en el local y en el escenario se hallaban los flechas navales de Cádiz, primera escuela de este grupo que se implantó en España.

Ocupaban la presidencia el capitán general del Departamento marítimo don Ramón Agacino, que tenía a su derecha al presidente de la Diputación, camarada Pedro Barbadillo; comandante de Marina don José Dueñas, y comandante de Artillería don Juan María Muro, en representación del gobernador militar de la plaza, y a su izquierda el contralmirante jefe del arsenal de La Carraca don Fausto Escrigas; el alcalde don Alfonso Moreno Gallardo, y el secretario local Diego Domínguez.

Han asistido al acto todos los marinos de guerra y mercantes de Cádiz, entre ellos todos los productores dedicados a las faenas de pesca y los tripulantes de los pesqueros y mercantes de todos los puntos de la costa andaluza.

El acto dió comienzo con un discurso del teniente de navío Ignacio del Cubillo, delegado regional en Andalucía de la Falange del Mar. A continuación hablaron el camarada Julián Sampelayo, del Departamento de Prensa y Propaganda y el camarada Baura, jefe nacional de organización de la Falange exterior.

Finalmente el almirante Agacino dió los gritos de España Una, Grande y Libre, que fueron contestados con gran entusiasmo.

Por último se entonaron el Cara al Sol y el Himno Nacional, que fueron escuchados en pie por la concurrencia, vitoreándose con gran entusiasmo a España, al Caudillo y a la Falange.

Terminado el acto del Cine Municipal, los oradores marcharon a Santpatry y almorzaron en la Almadraba. Recorridas todas las dependencias de la misma, los obreros suspendieron su trabajo y en una sala del edificio se celebró un acto idéntico al verificado anteriormente. —Cifra.

Cacahustes
La Brasileña

Eltiempo en España

Temperatura máxima: 34 grados, en Sevilla.

Mínima: 7, en Soria y Vitoria.

Almendra tostada
La Brasileña

Higo almendrado
La Brasileña

Bocadillos "Pepitas"
La Brasileña

Cubiertos, cazos, cucharones, cucharitas y tenedores merienda, gran surtido, a precios de verdadera ocasión.

Cubiertos mesa, gran resultado a todo uso, 12 piezas, NUEVE pesetas.

Cubiertos con magnífico plateado, 12 piezas, 26 pts.

Cubiertos ocasión, gran plateado, modelo de dibujo, 12 piezas, 28 pesetas.

Frasco líquido limpiar plata, 4 pesetas

Joyería.—Relojería ISASIA.—Dato, 24

Cubiertos mesa, 12 piezas NUEVE pesetas. Cucharón, modelo liso, fuerte, plateado, 14 pesetas. Cazo sopa, 15 pesetas. Cucharón cocidos, modelo dibujo, 15 pesetas.

VASOS COLEGIAL. COPAS SPORT

ALIANZAS plata de ley y doblé reforzado, gran resultado, desde pesetas 6.75.

Pendientes perla, con brillantito imitación arriba, montura fina, resultado garantizado, desde pesetas 7.75.

Cuchillos mesa, 6 piezas pesetas 22.

Cuchillos con hojas inoxidables, 6 piezas 42 pesetas.

Cubiertos mesa y postre, cucharitas y tenedores merienda. Aproveche la ocasión de adquirirlos ahora, a precios baratos, las pocas existencias que quedan de este artículo.

Joyería.—Relojería, ISASIA. Dato, 24.

Mil aparatos ingleses bombardean el RUHR

Colonia, el principal objetivo. Felicita Churchill al jefe de la R A F

Londres.—El Ministerio del Aire comunica que más de mil aparatos británicos de bombardeo han atacado el Ruhr y Renania durante la noche última, siendo Colonia el principal objetivo de la operación.

Cuarenta y cuatro aparatos, no regresaron a sus bases.—Efe.

Londres.—El ataque masivo realizado la pasada noche contra Colonia hace, según declaran los centros oficiales londinenses, el número 107 de los dirigidos a la urbe renana, y es, desde luego, la mayor operación de bombardeo efectuada hasta hoy, ya que los ataques de mayor envergadura llevados a cabo por el Reich contra las islas británicas no se hicieron con más de 500 aparatos, y el hecho últimamente por la R. A. F. contra el territorio alemán sobrepasa el número de mil.—Efe.

Londres.—Oficialmente se comunica, con relación al ataque efectuado la noche última contra el Oeste de Alemania, que la operación fué coronada por el éxito, siendo visibles desde la costa holandesa, ya al alba los incendios y el humo producidos. Un reconocimiento aéreo efectuado a primera hora de la mañana, añade, ha permitido apreciar que el humo que salía de los objetivos alcanzados llegaba espeso a una altura de 500 metros. Mientras los bombarderos británicos realizaban el ataque principal, termina la am-

"SEÑORA"
PARA REBOZAR PES-
CADO
Tortilla VITAMIN

Notas militares

DESTINOS
Maestro ajustador D. Simeón Serrano Oca, de disponible forzoso en la Sexta Región, al regimiento de Artillería núm. 47.
Guarnicioneros don Serafín Cañas Herránz y don Antonio Ayenza Barca, de disponibles en la citada Región, al regimiento de Artillería número 20.
Brigada don Luis Cuzalón Obide, del regimiento de Artillería número 1, al número 46.
Brigada don Marcelino Herrera Calle, del regimiento de Artillería número 30, al número 46.
Brigada don Gonzalo Agún Gonzalo, del regimiento de Artillería número 23, al núm. 46.

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS
Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria al soldado del regimiento de Infantería número 21 Heliodoro Zurro Hidalgo, herido el día 1 de enero de 1939. Debe percibir la pensión de 12,50 pesetas mensua-

les, con carácter vitalicio, a partir del 1 de febrero del mismo año.

PENSIONES
Se concede la de 416,10 pesetas anuales a don Dionisio Ugarte Martínez, con residencia en Lanciego, padre del soldado Segundo Ugarte Orbiso.
A doña María Sáez de Eguiluz Fernández Ortega, con residencia en Salvatierra, madre del soldado Severino Verástegui y Sáez de Eguiluz, 693,50 pesetas anuales.
A doña Asunción Ibáñez de Garayo y Salazar, madre del soldado Andrés Arrázola Oñate Ibáñez de Garayo, 693,50 pesetas anuales. Residencia, Zuzo de Vitoria.

SUELDO
Al maestro herrador forjador don Justo Gorrochategui Beitia, del regimiento de Artillería número 25, 7,900 pesetas a partir del 1 de abril último, por 35 años de servicios.

El almirante Cowan, prisionero del EJE en Libia

Roma.—Los centros militares manifiestan que el almirante británico Cowan, hecho prisionero en Libia, figuraba entre los jefes de la tercera brigada hindú. Durante la guerra pasada estuvo al mando de las formaciones navales del Báltico y posteriormente fué comandante del acorazado "Hood".—Efe.

EL PAPA RECIBE AL EMBAJADOR NIPON

Ciudad del Vaticano.—El embajador del Japón en la Santa Sede, Ken Harada, ha sido recibido en audiencia especial por el Papa. Al diplomático japonés acompaña su esposa.—Efe.

CIENCIAS

En memoria de Emilio Von Behring

Con motivo del 25 aniversario de la muerte del famoso médico e investigador alemán Emilio Von Behring se acaba de publicar un pequeño libro sobre el camino lleno de vicisitudes que recorrió este gran hombre de ciencia.

En efecto, el camino de la vida de Behring no fué nada fácil. La lucha de su juventud, su elevación desde su pobre infancia como hijo de un maestro de escuela de pueblo hasta discípulo del más famoso de los médicos del mundo, Roberto Koch, fué ciertamente durísima, pero cuántos hombres eminentes han tenido comienzos tan difíciles como Behring? Después, siendo aún joven, la gran victoria sobre tétanos y difterias, enfermedades que han hecho estragos en los soldados y en los niños y que al salvar millones de vidas le han ganado la gratitud de la humanidad. Luego la lucha contra otro enemigo, la tuberculosis, que durante más de diez años consumió el trabajo de este infatigable investigador, sin que a pesar de todos los éxitos lograra encontrar el remedio radical de su cu-

HOMBRES ILUSTRES

ración. La decepción de esta esperanza ha sido seguramente el capítulo más duro de la vida de Behring. Una de las causas principales por las cuales el sabio investigador no logró alcanzar el éxito en algunos de sus trabajos se debe a la extraordinaria complicación fisiológica de nuestro cuerpo, la cual aún no conocemos suficientemente hoy día. La obra de su vida, donde ha plasmado su espíritu de investigación incansable, la constituyen los Laboratorios Behring de Marburgo que él fundó. En la actualidad siguen trabajando en las labores científicas siguiendo sus huellas y es allí donde se prepara el suero que proporciona la curación a millones de niños enfermos de difteria y de soldados que gracias a su descubrimiento de los remedios antitéticos han salvado su vida en el año 1914 y hoy día en los frentes de lucha de la guerra actual.

El libro que acaba de escribirse nos cuenta las etapas por las que atravesó su labor de investigación; no pretende hacerlos, sin embargo, una reproducción íntegra de las incidencias de la vida de Behring. Pero quizá en ninguna otra publicación sobre este eminente investigador se haya hecho una exposición tan clara y fidedigna de la idea que llevó a Behring a curar ciertas enfermedades por medio del suero sanguíneo.

Fiesta de la FLOR

Relación de las cantidades recibidas en el Gobierno civil en concepto de donativos a beneficio de los Sanatorios Antituberculosos, el día 28 del corriente:
Don Alejandro Pérez Mendio-la, 25 pesetas; don Cipriano del Valle Ocerín, 75; Excmo. Ayuntamiento de esta capital, 500.

LABRADOR: Cada huevo de escarabajo produce una larva. Esta larva comerá tu patata y convertida en insecto adulto, pondrá a su vez mil huevos. Recoge la puesta de huevos y destrúyela.

767.400 toneladas hundidas por Alemania en mayo

Gran Cuartel General del Fuhrer.—Comunicado especial: "En el aniversario de la batalla del Skagerrak, la Marina de guerra alemana ha logrado nuevos éxitos. Prosiguiendo su lucha contra la navegación de abastecimiento enemiga, los submarinos han hundido, en el Atlántico

occidental, otros 22 buques, con un desplazamiento total de 106.800 toneladas. Con esto alcanzan los hundimientos realizados en mayo de 1941, por el arma submarina alemana, a 140 barcos, que representan 767.400 toneladas".—Efe.

ACTUALIDAD

Especulaciones perniciosas

Muchas veces oímos decir que no se explica la intervención de determinados artículos y productos de consumo y se achaca este hecho de la intervención a la supresión total o parcial del mercado de estos artículos cuya venta, si fuera libre, se tendría al acceso de todos y que a uno u otro precio no perturbaría, sino que, por el contrario, favorecía el normal abastecimiento de la nación.

Pero la experiencia nos ha hecho convencernos de todo lo contrario.

En un tiempo se pudo pensar en la venta libre de los aceites de almendra y de avellana.

Ambos productos, sobradamente existentes en nuestra producción y de los cuales se extrae aceite que se estuvo vendiendo embotellado con una etiqueta de origen y con libre precio que llegó a veinticinco pesetas el litro, se decía que la existencia de este aceite en el mercado producía una descongestión en el mercado de aceite de oliva. Sin embargo el resultado verdad era muy otro. Este aceite se mezclaba con el de oliva y se le aumentaba el precio hasta llegar a esta cifra anormal, ya que no la justificaba el de la primera materia, de espléndida producción en España. Se producía una evidente inflación, completamente injustificada, y al mismo tiempo distraía del consumo una notable cantidad de aceite de oliva, lo cual repercutía,

LIBROS

"El Cid Campeador", por José María Huertas Ventosa. — Colección Historia y Leyenda.—Editorial Molino.

La figura de nuestro héroe nacional y sus hazañas casi legendarias han sido hábilmente tratadas por José María Huertas, que nos presenta un excelente retrato del Cid Campeador, destinado a que nuestra juventud conozca y admire como se merece a ese héroe de la Reconquista, cuya última victoria sobre los moros invasores fué ganada después de muerte, cabalgando su adáver sobre su fiel caballo.

El autor ha cuidado de dar a su libro un estilo fácil, agradable, poniéndolo al alcance del público a que va destinado.

Editorial Molino, famosa por sus publicaciones para la juventud, ha emprendido con la edición de esta serie biográfica una tarea digna de todo elogio por el patriótico fin que con ella se persigue.

como era lógico, en las existencias y precio de este último producto. He aquí otro caso de intervención del Estado. En su lista se ha prohibido la utilización de estos aceites de almendra y avellana en otros usos que no sean los de perfumería y farmacia, que son a los que precisamente debían destinarse. Y he aquí también otra repercusión perniciosa de aquel abusivo comercio, porque siendo más lucrativa la venta de este aceite embotellado, los precios repercutían también en la industria de la perfumería y la farmacia.

No más gasolina, carbón, ni leña como combustible

El último adelanto, para vencer las dificultades originadas por la guerra, ha sido ya construido y patentado por el perito industrial Arsenio Andreu. El aparato "Andreu" es el más usado en cafeteras exprés, cuartos de baño, calefacción, etc. Con este aparato no hace falta gasolina ni ningún otro combustible es a base de un sistema de electrificación y con el mínimo consumo. Una cosa buena y práctica en cafetera exprés: levanta presión en 4 minutos. Al alcance de todas las fortunas y garantizado. El mínimo gasto, muy económico.

Representante exclusivo para toda España y montaje
H. MANUEL ESCOBAR
Teléfono 3 :: Fueros, 47
ESTELLA

EL DECRETO DE 9 DE MAYO

Los actos de la Diputación en San Pedro La Conferencia en el Nuevo Teatro

Disertó el Consultor de Provincia don Gregorio González de Suso La función de San Prudencio

A las doce del mediodía un numeroso público, en el que predominaban elementos contribuyentes, del comercio y la industria, llenó el Nuevo Teatro para escuchar la autorizada voz del ilustre abogado, Consultor de Provincia, don Gregorio González de Suso, que habría de desarrollar su anunciada conferencia sobre el Decreto del 9 de mayo, patrocinada por la Delegación Provincial Sindical y entidades económicas de Alava.

La Diputación y los alcaldes asistieron también al acto.

Hermoso espectáculo ofrecía la sala con la concurrencia que la honraba, realizándolo más el adorno de tapices y reposteros con que se engalanó.

En el escenario, que en su testero ostentaba un gran escudo de la provincia de Alava, ocuparon la presidencia nutridas representaciones de los organismos y entidades económicas.

A la entrada, en el vestíbulo, fueron repartidos a todos los asistentes al acto ejemplares del Decreto, editado por la Caja Provincial de Ahorros.

Antes de dar comienzo el acto la Banda municipal de chistularis interpretó un escogido programa.

Y seguidamente dió principio esta solemnidad, de la que tan complacido salió el público, después de haber escuchado la voz grata del señor González de Suso, con su simpatía, su acendrado alavésimo y su admirable ilustración y competencia en el asunto tan interesante para la vida de nuestra provincia que trató.

El Abogado señor Viana, en representación de las Entidades Económicas, patrocinadoras del acto, hizo uso de la palabra, enalteciendo la personalidad de don Gregorio Gz. de Suso, recordando los importantes puestos que por sus méritos desempeñó en Alava, Leirado e Interventor de la Excm. Diputación, fundador y primer Director de la Caja de Ahorros Provincial, Secretario Vitalicio de la Escuela de Artes y Oficios, Asesor Jurídico de la Cámara Oficial de Comercio e Industria, pasando luego, a requerimiento de las Empresas guipuzcoanas, a ser su Cabeza rectora desde la Cámara Oficial de Industria y Liga de Productores, Institución Económica, ésta, de singular prestigio, creada y alimentada con vitalidad sólida por la inteligencia y dinamismo extraordinario del señor Suso.

Manifestó el señor Viana, que siendo la figura del conferenciante suficientemente conocida

en toda España, resultaba en verdad impropio hacer su presentación, precisamente en Vitoria, cuna del disertante. Más bien, por el contrario entendía que su afición debía reducirse, en orden inverso, haciendo saber al señor Suso que el numeroso público congregado en el Teatro era la representación genuina de Alava "que te admira, querido Goyo, y se siente orgullosa de ti".

A continuación don Gregorio Gz. de Suso fué objeto de una calurosa ovación, expresión de simpatía del público que llenaba la sala, comenzando seguidamente el conferenciante el desarrollo del tema de trascendental interés titulado: "El Decreto de 9 de mayo de 1942 bajo su aspecto anecdótico, jurídico y práctico".

Hubiese sido nuestro deseo el publicar íntegramente, sin dejar punto ni coma, toda la maravillosa disertación del ilustre economista, pero en verdad, de no

recogerla en la prensa a modo de folleto, se hace difícil este propósito; de aquí el que nos permitimos el interesar a la Cámara Oficial de Comercio e Industria consiga la impresión literal de la conferencia a fin de que llegue a manos del mayor número de alaveses que deben conocer y gustar de su contenido, exposición magnífica de forma y fondo en cuestión tan trascendental e íntima para la Historia de Alava que con la promulgación del Decreto de referencia señala una fecha memorable en su vida, no solo en el aspecto económico, sino en el más importante que constituye su solera o esencia espiritual.

Sin embargo PENSAMIENTO ALAVÉS tiene que dar el margen más amplio posible en sus páginas para insertar distintos pasajes desarrollados con gran elocuencia y acierto por el señor Suso y lo hará en días sucesivos.

GACETILLA LOCAL

Cuarto de Socorro

Han sido asistidos:

Eladio Núñez, de 16 años, domiciliado en Santo Domingo, 33, de herida incisa en la muñeca derecha, que se produjo con un cristal.

Mercedes Uralde, de 16 años, con domicilio en Pintorería, 3, de quemaduras de segundo grado en los dedos medio, anular y meñique izquierdos, que se produjo casualmente.

Fernán Ramírez, de 43 años, domiciliado en Correría, 145, de herida incisa en el dedo índice izquierdo, producida con una cepilladora.

Daniel Celorio, de 7 años, con domicilio en Zapatería, 69, de herida contusa en pie izquierdo, con magullamiento y fractura de cinco metatarsianos, que se produjo con una máquina. Pronóstico reservado.

Sixta González, con domicilio en Gómez de Segura. Pronóstico reservado.

Agustín Aguirre, de 14 años, domiciliado en Correría, 73, de herida incisa en la planta del pie izquierdo, producida casualmente.

Fernando Pujana, de 10 años, con domicilio en Herrería, 61, de herida contusa en el labio inferior, producida casualmente.

Luis Aguirre, de 25 años, domiciliado en la calle del Seminario, que sufrió una caída.

José Luis García, domiciliado en Correría, 18, de 11 años, de herida incisa en la región palmar izquierda, que se produjo con un cuchillo.

Y Jesús López, de 19 años, con domicilio en Pintorería, 12, de herida incisa en el dedo pulgar izquierdo, que se produjo casualmente.

Observatorio del Instituto

Ocho de la mañana:
Presión atmosférica, 724,8.
Termómetro seco del psicómetro, 12,0.

Idem húmedo, 10,5.
Humedad, 78.
Temperatura máxima, 19,5.
Idem mínima, 7,4.
Agua en las últimas veinticuatro horas, 0,0.
Estado del cielo, nuboso.
Viento, N. NE. flojo.

Hospital Civil

En este establecimiento se encontraban hoy hospitalizados 94 hombres y 97 mujeres.

Prisión Provincial

En el establecimiento penitenciario se encontraban hoy reclusos 628 hombres y 16 mujeres.

Farmacia de guardia

Esta noche lo estará la del señor Guinea.

Matadero

Se han sacrificado una ternera con peso de 33 kilogramos.
Derechos, 27,30 pesetas.

ANUNCIOS OFICIALES

Venta hereditaria

Sitas en Herenchun, Gauna y Alegría de Alava.
Informará, Procurador Santa María, Plaza Provincia, 11.



BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria número 1.121

Ayer celebró la Diputación la tradicional función en honor de San Prudencio, como se viene anualmente haciendo desde que así lo acordaron las Juntas generales de Alava por sus reuniones de mayo.

A las diez y cuarto de la mañana se congregaron en el Palacio de la Provincia la Diputación y empleados de la Casa y alcaldes de la provincia.

Llegado el clero parroquial, se organizó la procesión, mientras que lanzaban se al viento las campanas con sus repiques y los cohetes con sus estampidos, anunció la iniciación de la fiesta.

Abrió el cortejo procesional la Cruz alzada, siguiendo en dos filas los alcaldes y los empleados provinciales; a continuación, antecedendo a la Corporación, el Cuerpo de Miñones en traje de gala. En el centro, chistularis, atabaleros, clarineros y maceros; el estandarte, portado por el vicepresidente de la Comisión Provincial, señor Usatorre, acompañado de los señores Urquijo y Elizagarate; la imagen de San Prudencio, sobre hombros de cuatro camineros, y finalmente el Preste, con la reliquia del Santo Obispo.

Llegada la procesión a la parroquia de San Pedro, dió comienzo la misa solemne, oficiando el coadjutor de dicho templo don Julián Sarasqueta.

Una selecta capilla, dirigida por el maestro Lizarralde y de la que tomaron parte varios elementos del Orfeón Vitoriano, cantó la misa del maestro alavés Vicente Goicoechea, a cuatro voces.

El R. P. Luis Fernández de Pinedo, de la Presidencia de Loyola, alavés, tuvo el sermón, ostentando las virtudes de San Prudencio como estrella y norte de nuestras acciones, como las Juntas Generales querían.

Concluida la misa, en el altar de Santa María de Estiballiz, se cantó una Salve a la Patrona de Alava, como acción de gracias por su protección sobre la provincia.

Se terminó entonando el Himno de San Prudencio.

La Diputación ocupó sus sitials reservados debajo del Presbiterio, colocándose a continuación los alcaldes de los Ayuntamientos alaveses.

Finalizada la función, se volvió procesionalmente al Palacio de la Provincia, en la misma forma que de él se fué a San Pedro.

Coñacs CABALLERO
DECANO MILENARIO

I BARRA
Los mejores precios

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Alava

RACIONAMIENTO DE LENTEJAS, AZUCAR Y JABON.

Artículos que se racionarán la semana en curso:

LENTEJAS, a razón de trescientos gramos por persona contra cupón número 14 de la hoja de varios. Precio de la ración, 0,80 pesetas.

AZUCAR, a razón de cuatro de kilo por persona contra cupón número 15 de la hoja de varios. Precio de la ración, 0,65 pesetas.

JABON, a razón de cuatro de kilo por persona contra cupón número 16 de la hoja de varios. Precio de la ración 0,75 pesetas.

El racionamiento de carne, se anunciará oportunamente.

Vitoria, 1 de junio de 1942. —El Gobernador civil, P. O., el Secretario Provincial.

"SEÑORA"

EN SU COCINA NO DEBE FALTAR LA

Tortilla VITAMIN

I BARRA
Inmejorable confección

LABRADOR: Si quieres recoger tu cosecha de patatas, combate a tu enemigo principal: EL ESCARABAJO. DESTRUYELO.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVÉS. Y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.



HOY HACE 25 - AÑOS

***El aviador vitoriano don Heracleo Alfaro iba a hacer las pruebas del aparato de su nueva invención, habiendo despertado curiosidad en Madrid este acontecimiento.**

***El mercado semanal se celebró con menor animación que otros, siendo casi nula la entrada de cereales. La de huevos fué muy escasa, llenando ape-**

nas las necesidades del consumo.

****"Heraldo Alavés" comenzaba a publicar las "Descripciones de Alava", de Becerro de Ben goa.**

****Se debatía la cuestión de si la Diputación debiera establecer un hospital provincial y disponer dentro del municipal una sala para los enfermos y heridos de la provincia.**

Anuncios telegráficos PAGO AL CONTADO

PARA publicidad en esta sección y toda clase de anuncios, "Publicidad Cafranga". Delegación, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

MOTO-BOMBAS modernas para todos líquidos y alturas. Maquinaria, Herramientas. NAVARRO, Santa María, 9. Teléfono 1374.

CERTIFICADOS PENALES Planos. Última Voluntad, etcétera. Obtención documentos ANTONIO VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléf. 1041

RELOJES; reparaciones garantizadas, económicas, toda garantía. Reljes ocasión de todos precios.— Relojería Rogelio, Fueros, 16.

ALHAJAS
Pago todo su valor; compra de objetos de oro, plata, platino y brillantes. La casa que más paga.
RELOJERIA ROGELIO
Fueros, 16.

Pida Coñac
TRES PRINCESAS
Pedid Manzanilla
PASTORA IMPERIO

MOTORES, transformadores nuevos. Existencias en todas potencias. Elu. Maquinaria Eléctrica. Teléfono 23. Durango.

VENDO coche furgoneta, en buen estado, de 11 caballos. Para informes: San Antonio, 11, 1.º

VENDO y arreglo calzados, sandalias, zapatillas en cuero y goma. Infórmese: calle Generalísimo Franco, 9.

VENDO piano, contador y camisas talladas, con hermosos jergones tapizados. — Razón: San Antonio, 9.

VENDO vestido primera Comunión niña. Informes, Cuchillería, 34, primero.

INTERINA con buenos informes necesito por la mañana nueve-once y media, sueldo mensual 45 ptas. Razón, Dato, 21, tienda.

CAPITAL con colaboración administrativa aportaría negocio industrial o similar. Dirigirse por escrito a "Publicidad ARBEX", Postas, 25.

COMPRO discos usados, no importa estén rotos. Lahidalga, Pin torería, 24, tienda.

PARA TODA clase de anuncios en la Administración de este diario, Dato, 41 (Oficinas).

GRATIFICARE con quinientas pesetas si me proporcionan piso hasta 60 pesetas. Ofertas, Cuchillería, 100, segundo.

COMPRO lana usada y máquina de escribir, pago bien. Informes: Herrería, 14, tienda.

VENDO, cambio, aporito a negocio 2 turbinas tipo "Pelton" 275 y 325 HP.; dos alteradores Suizos 210 y 250 Kva. Tubería 275 y 300 mm. para 40 y 20 Atms. Apartado 592. Bilbao.

SE OFERECE oficial hojalatero-fontanero, preferible para taller, fábrica o industria. Razón, Corresponsal ESTELLA.

VENDO planta baja y cuarto piso bien situados. — Informes: Barajuen, Cuchillería, 24.

COMPRO portátiles "Voz de su Amo" y discos usados cualquiera marca, aunque estén rotos.— Mendía, Plaza de España, 26.

GALLINAS se venden 10 "Rhode" y 23 "Leghorn", todas seleccionadas, y dos gallos magníficos ejemplares. En Elvira Zulueta, 6

RADIO americana "Zenith", 7 lámparas, toda onda, véndese. Informes, Publicidad CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2.

VENDO incubadora marca "Buckey". — Informes: calle Florida, 12, tercero.

VENDO camión Ford 17 HP., motor rectificado, bien calzado, ruedas repuesto, tarjeta gasolina tercera clase. "Lavin", Ortiz de Zárate, 16. Teléfono 2310.

VENDO casa situada en lo más céntrico de Vitoria, fachada dos calles, con dos hermosos pisos vacantes. Referencias, Calvo Sotelo, 39, primero, derecha.

EXTRAVIO cartera niña con libros fuente Herrería. Se ruega entreguen en Olaguibel, 17, bar "Sucursal 9".

VENDO radio R. C. A. extractora y normal. Olaguibel, 6, primero, derecha.

INTERINA joven se necesita. Fueros, 8, primero, izquierda.

La vacuna contra la DIFTERIA es completamente inofensiva. No duele, no origina molestias.

Primera comunión

Muy hermosa resultó la fiesta que ayer se celebró en la capilla de las Siervas de Jesús, realizada su simpática belleza por los adornos con que la prodigaron las Religiosas para el acto de la primera Comunión de los tiples de la Escolanía del Conservatorio Municipal de Música.

En un blanco reclinatorio se arrodillaron los que iba a recibir por vez primera el Cuerpo de Cristo: José Luis Salcedo, Santos Alonso, Sebastián Martínez, Julio Zurdo, Ignacio Elorza, Julio Basterra y Florián Marina.

Les acompañaban los directivos del Conservatorio, que asistían en el Presbiterio, profesores, compañeros y familiares.

En el coro, dirigido por su maestro señor Sotés, un grupo interpretó escogidas composiciones eucarísticas y marianas, haciendo crecer el aspecto célico de la capilla con la armonía angelical de sus voces.

GUIA PROFESIONAL

Reumatismos - Colitis crónicas. Hemorroides - Varices.—Enfermedades crónicas del aparato respiratorio (Asma - Bronquitis crónicas - Abscesos pulmonares). TRATAMIENTO FISIOTERAPICO de la HIPERTROFIA PROSTATICA "PROSTATITIS" ANGEL DE GARAIZABAL Médico - Florida, 17 Teléfono 1417. — Vitoria.

ACADEMIA VADILLO
Contabilidad - Cálculo Mercantil - Legislación - Correspondencia - Mecanografía. Oposiciones a Bancos y Cajas de Ahorro. Comercio Oficial. Programas y Contestaciones para toda clase de Oposiciones. Olaguibel, 2 - Teléfono 2158 - Vitoria.

Enfermedades de la piel-sífilis y venéreo
C. Valencia Ancha. Médico
Consulta, operaciones y análisis diariamente de 12 a 2 y de 6 a 8 Portal del Rey, 23, 1.º dcha. Teléfono 1958. - Vitoria (Censura Sanitaria número 7)

Joaquín Barajuen
GESTOR ADMINISTRATIVO HABILITADO EN CLASES PASIVAS
Compra-venta y administración de fincas, Certificados Última Voluntad, Penales, etc. Cobro de créditos, gestiones técnicas. Resúelvense asuntos militares. Cuchillería, 24, bajo. Tel. 2071.

Dr. URANGA GOITIA
De la Maternidad Provincia de Madrid
Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer
Diatermia - Onda Corta - Ultracorta - R. ultravioletas Corrientes.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 San Prudencio, 21, primero Teléfono 1619 - VITORIA

Academia Ochoa
Taqui-mecanografía, ortografía Sistema Martí. San Prudencio, 40, segundo.

TAQUI-MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA
Se garantiza la enseñanza en CINCO meses. 15 ptas. mes DATO, 16, segundo.

PALABRAS CRUZADAS

PROBLEMA NUM. 112

	1	2	3	4	5	6	7	8
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								

HORIZONTALES
1.—Palabra que relacionamos siempre con horcas.
2.—Europea.
3.—Campo de fútbol. Contracción.
4.—Pueblo. Adverbio.
5.—Viento del este.
6.—Letras de "engaño". Lo forma el negro y el blanco, en el caballo.
7.—Al revés, desmañado.
8.—Lugar en la casa, de muy mal olor.

VERTICALES
1.—Sirve para sacar agua de un pozo.

2.—Asegure un andamiaje.
3.—Al revés y añadiendo una letra, instrumento musical.
4.—Letras de "lado". Al revés, amenazas.
5.—Vocal repetida. Al revés, fonéticamente, movimiento convulsivo.
6.—Carencia absoluta de todo ser. Letras de "tronar".
7.—Ahora no se toma de noche, al revés. Letras de "adorar".
8.—Sombrero muy usado en los países cálidos.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA DEL SABADO

Horizontales.—1. Vividor.
3. Vaivén.
4. Drenage.
5. Asaria.
6. Don. Ca.
7. Vaselina.
8. Sedal.
Verticales.—1. Viuda.
2. Rina.
3. Viveros.
4. Anades.
5. Ias. Le.
6. Vga. Id.
7. Ee. Ana.
8. En. Laca.

ANUNCIOS GENERALES

EMPIEZO A DAR VENDO BARATO

como el pasado año, pares sueltos de zapatos fuertes, para niños, desde 9,90 pesetas.

SANDALIAS - ZAPATILLAS ALPARGATAS.
El mejor surtido La Casa más barata. — SOLO EN POSTAS, 35.

Anselmo Moreno
JULIAN BAJO
JOYERIA - RELOJERIA PLATERIA
DATO. 1 VITORIA

BACALAO SIMILAR NACIONAL a 3,50 pesetas kilo

Ultramarinos PALACIOS
Postas, 27.—Telef. 1421

CALZADOS Y ALPARGATAS

Casa HIPOLITO
Portal del Rey, 21; Correría, 21; Independencia, 15 (antes Barre ras).—VITORIA



Escopetas
usadas, compro todos los modelos y calibres.
OLASOLO, Postas. núm. 29

A. PEREDA
Director del Dispensario y del Sanatorio Antituberculoso de "El Campillo"
CORAZON Y PULMONES
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 M. Iradier, 18, 1.º iqda. Tel. 128; de trabajos de tapicería

CORREAS Y AMIANTOS
Cueros para prensas hidráulicas.—Grasas, artículos molinera, gomas, engrasadores, etc.
MANUFACTURAS E. R. I. C. A.
Ventas en esta región: LAVIN. O. de Zárate, 16. Teléf. 2310.

¿Ha probado leña LA ZAMORANA?

Exijala. Inmejorable calidad.

Recadista diario
Vitoria-San Sebastián. Informes: Plaza España, 24, 3.º

Se vende
Serrín especial para cocina.— Depósito, Bar Bujanda. - Independencia, núm. 9.

ESPECIALISTA EN REPARACION
de toda clase de contadores de AGUA, garantizadas a base de piezas de recambio legítimas de las casas constructoras. Castilla, 5, bajo. Vitoria.

Zurcidora
Se hacen toda clase de zurcidos. Siendo tan perfectos que se hacen invisibles. — Precios muy económicos.— En Independencia, 38, cuarto, derecha.

Se arrienda
una casita en Ocio (Alava), barata y muy bien situada, con sol todo el día.
- Informará, Vidal L. de Armentia, Dato, 4, segundo, derecha. Vitoria.

Interesante
"Para hacerle un ofrecimiento ventajoso, se desea conocer si hay alguno preparando las Oposiciones al Cuerpo Facultativo de Estadística. Florida, 7, primero; de 10 a 12.

Seguros
Vida, accidentes, responsabilidad civil, incendios.
PABLO OZAETA
Prado, 10. Teléf. 1834.—Vitoria

Gasógenos MASSE
Montages, Garage BILBAO, Portal de Villarreal, núm. 21.

MADERAS
RAFAEL RETANA
Vitoria :. Teléfono 1934



EL DIARIO DEL FRENTE DE LA DIVISION AZUL.—Un voluntario de nuestra gloriosa División, leyendo el diario de la División Azul "Hoja de Campaña".

Seis Ministros, el Nuncio de Su Santidad y varios Prelados asisten en SEGOVIA a la imposición de las insignias de Capitán general a la Virgen de la Fuencisla

Segovia.—Se ha celebrado la imposición de las insignias de capitán general a la Excelsa Patrona Nuestra Señora de la Fuencisla, que fueron concedidas por el Caudillo por Decreto de 22 de septiembre de 1941, respondiendo a la unánime petición de las autoridades eclesiásticas, civiles y militares.

Para asistir a los actos llegaron a Segovia millares de segovianos de diversos puntos de España. A las ocho llegó el tren especial organizado por la Colonia segoviana de Madrid, que venía ocupado por cerca de 1.500 personas, y a continuación lo hizo el de Valladolid. A las diez las calles céntricas que conducen a la plaza de Franco estaban totalmente ocupadas por el público.

Poco después de las diez comenzaron a llegar los ministros y otras altas personalidades. En el palacio episcopal se hallaban desde anoche el ministro de Obras Públicas y su señora, Nuncio de Su Santidad, arzobispo de Valladolid y obispos de Burgo de Osma, Avila y Calahorra.

En las primeras horas llegaron el capitán general de Madrid y los generales Sánchez Gutiérrez, Martínez Campos, Aya, Esquivias, Aspe y otras personalidades.

Ante la Catedral estaba formada una batería de caballeros oficiales-alumnos de la Academia de Artillería, que había de rendir honores. Sucesivamente fueron llegando los ministros del Aire, Justicia, Marina, Ejército y Educación Nacional y el Director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya.

Después de revistar la batería que rindió honores, los ministros, generales y autoridades pasaron al interior de la Catedral, donde fueron recibidos por el obispo de Segovia, Dr. Pérez Platero.

Ofició la misa el Nuncio de Su Santidad. La imagen de Nuestra Señora de la Fuencisla figuraba en el centro de la capilla, rodeada de flores y luces.

Terminada la misa se organizó la procesión para trasladar la imagen a la tribuna de al Plaza de Franco. Al frente del cortejo figuraban marcos de la Diputación y el Ayuntamiento. Seguía el coronel gobernador militar señor Vera, que era portador del guión de capitán general de la Virgen. El presidente de la Diputación llevaba, en bandeja de plata, el bastón de mando de la imagen, y el alcalde era portador del fajín. Seguían las Corporaciones municipal y provincial, comunidades religiosas, colegios de la ciudad, etcétera.

La imagen lucía una corona de oro y pedrería y era llevada en andas por concejales y diputados provinciales. Detrás de la carroza iban las camareras mayores de la Cofradía de la Virgen, marquesa de Lozoya y doña Carmen de Cáceres. Más atrás figuraban dignidades catedralicias, el Nuncio, ministros y personalidades. Al aparecer en la puerta de la ca-

tedral la imagen de la Patrona, la multitud prorumpió en vítores y aplaudió entusiásticamente, al tiempo que se arrojaban flores desde los balcones. La Banda interpretó el Himno Nacional y los Caballeros Alumnos presentaron armas. Las campanas de todas las iglesias fueron echadas a vuelo. El cortejo siguió hasta el Ayuntamiento, en cuya fachada principal se hallaba instalada la tribuna oficial, en la que figuraba el trono de los Reyes Católicos, traído del Alcázar, y en el que fué co-

locada la imagen de la Virgen.

A los lados se instaló una riquísima sillería catedralicia, en la que los Obispos y ministros ocuparon puestos.

Terminado el acto se rezó una oración de ofrecimiento del homenaje a la Virgen y se cantó la Salve por millares y millares de voces.

Seguidamente se organizó nuevamente el cortejo procesional en la misma forma que a la salida de la Catedral, siendo devuelta la Virgen de la Fuencisla a la capilla mayor de la Catedral.—Cifra.

La Festividad del CORPUS El Prelado invita a sus fieles a la Procesión eucarística

Por la Vicaría General ha sido publicado el siguiente Edicto respecto a la procesión del Santísimo Corpus Christi:

Nos el Doctor Don Eugenio Beitia Aldazábal, Canónigo Doctoral de la Santa Iglesia Catedral de esta ciudad, Provisor y Vicario General de la Diócesis de Vitoria; por el Excmo. y Reverendísimo S. Dr. D. Francisco Javier Lauzurica y Torralba, Administrador Apostólico de la misma,

A todos los señores Sacerdotes y Clérigos, así seculares como regulares, de cualquier orden, grado y dignidad, incluso los tonsurados: Salud y gracia en Nuestro Señor Jesucristo.

Hacemos saber: Que debiendo celebrarse, Dios mediante, el jueves próximo, día 4 del mes de junio, la Festividad del Santísimo Corpus Christi, hemos venido en disponer, de conformidad con lo prevenido en el canon 1.291 del Código de Derecho Canónico, que todos los sacerdotes y clérigos indicados concurren a la Santa Iglesia Catedral el citado día a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, con la Cruz y Clero parroquial de sus respectivas feligresías, revestidos de sotana y sobrepelliz, para asistir a la

solemne procesión general, bajo pena de suspensión a divinis, a no impedirlo justa causa que Nos harán constar previamente, debiendo cada uno ocupar el lugar que le corresponda y obedecer las órdenes del Maestro de Ceremonias o Directores de la Procesión.

Invitamos además a todas las Cofradías, Asociaciones y Organizaciones religiosas, legal y canónicamente establecidas en esta ciudad, así como a las Vecindades de la misma, a que asistan a dicha Procesión, dando con ello testimonio de su fe y religiosidad.

Y rogamos a todas las autoridades cuiden de hacer que se tributen los honores debidos a la Majestad Divina y se evite toda palabra o acto que sea motivo de irreverencia o falta de respeto.

Dado en Vitoria a veintiocho de mayo de mil novecientos cuarenta y dos. — Dr. EUGENIO BEITIA.— Por mandato de Su Señoría, JOSE INIGO.

¡Jóvenes alaveses! El domingo 7 de junio nos encontraremos a los pies de Santa María de Estíbaliz.



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORITA

Angela Martínez de San Vicente y Sáez de Urturi

Falleció en Vitoria el día 1.º de Junio de 1941 Después de recibir los S. S. y la B. A. de Su Santidad E. P. D.

Sus hermanos doña Cesárea, doña Margarita, don Pascasio (Presbítero) y don Enrique (ausente); hermanos políticos doña Carlota Madina, don Julio Gorrochategui y doña Flomena Ugalde (ausente); sobrinos; primos don Francisco (Presbítero), don Angel, doña Vicenta, doña María Josefa Eguiluz, don Federico Ruiz y demás familia,

AL RECORDAR a usted tan triste fecha le ruegan la tenga presente en sus oraciones y asista al FUNERAL que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana MARTES, a las ONCE, en la Iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, por lo que le quedarán agradecidos. Vitoria 1.º de Junio de 1942.

Se han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

4.000 japoneses desembarcan en la costa de CHE-KIANG para reforzar a las fuerzas imperiales

Chung-King. — Informan que 4.000 japoneses han desembarcado en las costas de Che-Kiang, para reforzar a los soldados japoneses que luchan en la parte central de esta provincia.

Nueva York.—A bordo del trasatlántico sueco "Dottingholm" han llegado 908 diplomáticos y periodistas, así como numerosos ciudadanos norteamericanos y de otras repúblicas de América Latina.—Efe.

Sofía.—El general retirado, ex inspector de Artillería, Sainoff ha sido condenado por las autoridades a muerte por el delito de espionaje, así

Otros cuatro mercantes yanquis hundidos por torpedos

Ansterdam.—Cuatro mercantes norteamericanos han sido torpedeados y hundidos frente a la costa atlántica de los Estados Unidos, según anuncia el Departamento de Marina.—Efe.

El coronel Pimentel, en Zaragoza

Zaragoza.—Ha llegado el coronel de la División Azul don Pedro Pimentel, acompañado de su familia. En su domicilio recibió la visita de muchos amigos y de familiares de voluntarios.

Manifestó que viene verdaderamente entusiasmado del emocionante recibimiento que se hizo en Madrid a los voluntarios de la División Azul.

"Ha sido algo extraordinario—dijo—, pero todo se lo merecen esos heroicos combatientes que tan alto han puesto el pabellón de España en el frente ruso."—Cifra.

como a su cómplice Prachoff.—Efe.

Roma.—Esta mañana el Duce, en el "Forum Mussolini", asistió a una demostración gimnástica de las Juventudes Fascistas, entregando un guión a las Juventudes que pronto saldrán para el frente de Africa del Norte y prestando a los defensores de Bir-El-Gobi.

Al acto asistieron diversas personalidades del Partido.—Efe.

Acuerdo entre FINLANDIA y el REICH

Berlín.— El Reich ha llegado a un acuerdo con el Gobierno de Finlandia por el que los buques de guerra finlandeses serán los que escolten a los buques comerciales que vayan de Alemania a Finlandia.—Efe.

El financiamiento de la guerra, asegurado en ALEMANIA

Berlín.—La capacidad de producción de Alemania ha aumentado en una tercera parte desde el comienzo de la guerra en virtud de la aplicación del plan cuatrienal, según ha declarado en la provincia de Magdeburgo Anhalt. Lange expuso detalladamente los resultados obtenidos en el campo económico-financiero mediante las medidas dictadas por el Gobierno del Reich y afirmó que el financiamiento de la guerra funciona sin la menor dificultad.—Efe.

Observe usted qué clase de público lee PENSAMIENTO ALAVES Y se convencerá de que debe anunciar en nuestro periódico.